

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE



Año XI

SUSCRICION.—En la capital USA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrásados, 10.

Murcia 19 de Enero de 1896

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2920 No se devuelven originales.

DISPENSARIO OFTALMICO

CASA DE CURACION

PARA ENFERMOS DE LOS OJOS EXCLUSIVAMENTE

del Doctor Closa

Oculista de la Beneficencia provincial y municipal

Vinadel, 4 y Porcel, 4.—MURCIA

Hay habitaciones independientes y convenientemente dispuestas para estancias de enfermos y operados.

Consulta: Todos los días de 9 a 12 de la mañana. Gratis a los pobres.



PABLO MARTINEZ

32 y 34, Val de San Antolín, 32 y 34—MURCIA

Máquinas para coser «WERTHEIM» DE TODOS LOS SISTEMAS

CAMAS DE HIERRO

de las mejores fábricas del país y extranjeras.

CAMAS DE MADERA

de haya, en negro y en su color, desde 30 ptas. en adelante.

COLCHONES DE MUELLES de todos los sistemas y a la medida. Telas metálicas sueltas

VENTA A PLAZOS; GRANDES REBAJAS AL CONTADO

UNICO DEPOSITO EN MURCIA

PABLO MARTINEZ

32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 Y 34

ESPECIALISTA

Unico en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

Tambien lastiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchilleria fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR

Plaza de Palacio 2 y Freneteria 1.

HORNO DEL PASO.

Gran novedad

por primera vez en esta capital.

BOLLOS MANCHEGOS

Murcianos: En este establecimiento se han puesto a la venta desde hoy los BOLLOS MANCHEGOS, por primera vez en Murcia, tan conocidos en la provincia de Cuenca y en toda la Mancha (pues por eso se llaman manchegos) y es el mejor bocadillo para el chocolate que se conoce hasta el día; probadlos y os convencereis de la verdad.

Tambien se continúan haciendo los tan acreditados bollos Cistinos y demás pastas conocidas.

Dichos bollos valen a 10 céntimos uno. En la plaza de la Carniceria hay un puesto solamente de este horno, que tambien vende los referidos bollos.

No equivocarse: Los BOLLOS MANCHEGOS están en el Horno del Paso y casa de Paco el Bollerero, San Lorenzo, 14. 6—3

HIGOS DE ALHAMA

pasas de Málaga y dátiles

rebajas de los precios en los higos.

Los hay pajareros por arroba a 14 reales los de 16, a 20 los de 24, a 28 los de 32 y por libras a 20 los de 25, a 25 los de 30 y a 30 los de 35 céntimos de peseta y las pasas a 35 y 50. El pan de higo, el de pajareros a 75 céntimos de peseta y el de florales a 60 y 50 la libra. Los hay tambien a 2 reales, a 1 real y a 18 céntimos libra y por arroba a 15 y 12 reales. Se admiten encargos en higos y dátiles para dentro y fuera de la capital.

MARCOS AMOROS.—MURCIA

Sanchez Pedreño.

COMESTIBLES FINOS.

Platería, 79, teléfono 10.

Acaba de recibir quesos frescos de bola, Plato, Brio, Roquefort, Crema y Pert-Salut.

Dátiles riquísimos del Sahara, pasas ciruelas de Burdeos.

Ostras frescas del Cantábrico, a 4 reales docena.

Edición de la noche—19 Enero

Las Provincias de Levante

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

A NUESTROS CORRESPONSALES

A los que no hayan remitido a esta administración, la liquidación hasta fin de Diciembre último, les rogamos que sin pérdida de tiempo lo verifiquen, correspondiendo a la ilimitada confianza que en ellos hemos depositado.

Actualidades

CRISIS

En el Consejo de ministros de anoche se planteó, con la renuncia de la cartera de Estado, hecha por el Duque de Tetuan.

La crisis no afecta a la disciplina del partido conservador, ni supone disparidad de criterio en los ministros, por cuanto los acuerdos del Consejo de anteaer, se tomaron por unanimidad.

Por tanto, la causa de la crisis ha sido una mera consideración personal del duque de Tetuan, hacia el general relevado del mando del ejército de Cuba.

Esta crisis por dicha razón, se ha resuelto sin dificultades de ninguna clase.

EL NUEVO MINISTRO

En sustitución del Duque de Tetuan, ha sido nombrado ministro de Estado el Sr. Elduayen.

Es este uno de los conservadores mas antiguos, hombre de elevada posición social y amigo leal, de D. Antonio Cánovas.

Como ministro de la corona se ha distinguido siempre por su rectitud.

Con toda seguridad se pueda decir que no causará dificultades a Cánovas, ni patrocinará disidencias.

EL NUEVO GENERAL

Para el mando supremo de la gran antilla, ha sido nombrado el general Weyler, en el consejo de ministros celebrado ayer.

Este general, que ya se han sincerado de los cargos de cruel que le habían hecho algunos periódicos, representa un cambio completo de política en Cuba.

Weyler será oportunista con los partidos españoles, pero será enérgico y hasta severo con los separatistas, mas ó menos encubiertos.

El nombramiento ha sido hecho con arreglo a lo que la opinión pedía y por lo tanto, creemos habrá sido del agrado de la misma.

Quiera Dios que el general Weyler alcance pronto brillantes éxitos y que termine en breve la traidora guerra de Cuba.

Prevision del tiempo.

Hé aquí lo que hace Noherlesoom en su «Boletín Meteorológico», para la segunda quincena del mes actual.

Estamos amenazados, dice, de un fuerte temporal hasta el 21 de Enero.

Su centro principal pasará muy cerca de las costas occidentales y del N. O. de nuestra Península.

Producirá a'ganos chubascos y tambien nieves, con vientos de entre O. y N. En las demás regiones ocasionará un tiempo ventoso del 4.º cuadrante y despacible.

El sábado 18 se encontrará el centro de las bajas presiones del Atlántico al NO. de España, por donde propagará su acción.

Se generalizará el mal tiempo, despacible, nivoso y lluvioso, con vientos duros de entre O. y N. Fuerte temporal en nuestros mares.

El domingo 19 continuará el centro de la borrasca del Atlántico al NO. de nuestra Península.

Será un día parecido al anterior, despacible y de lluvias y nieves. Continuará el mal tiempo en nuestros mares con vientos duros de entre O. y N.

El lunes 20 estará en Irlanda el centro de la borrasca, que se propagará por Europa en la acción sobre nuestra Península, donde con este motivo amainará algo la fuerza del viento del 4.º cuadrante y será menos duro el temporal en nuestros mares. El tiempo, en general, será menos despacible, siguiendo el régimen chubascoso y nivoso mas limitado a la región septentrional y del NO.

Desde el 21 cambiará la situación meteorológica, a consecuencia de pasar al mar del Norte el centro de la borrasca de los días anteriores.

Desde el 21 hasta el 24 inclusive se establecerá un estado de lucha de fuerzas, que determinará una mejoría en el tiempo, aunque no sentará por completo.

Desde el 25 volverá a empeorar, por aproximarse a nuestro Continente nuevos elementos de perturbación atmosférica.

El día mas crítico de este período de mal tiempo será el domingo 26. Lluvias generales con vientos fuertes de entre SO. y NO. Temporal en nuestros mares.

El centro de bajas presiones que habrá el lunes 27 al NO. de España, mantendrá el régimen lluvioso, pero con carácter menos general. Los vientos seguirán soplando de entre SO. y NO.

El martes 28 será el último de esta serie. Las depresiones que más influirán en nuestra Península en este día, estarán situadas en el golfo de Gascuña, y al O. de Portugal.

Los tres últimos días del mes serán de buen tiempo en nuestra Península. De modo que Enero va a acabar como empezó.

EFEMÉRIDES

19 DE ENERO DE 1479

Muere en Barcelona D. Juan II Rey de Navarra y Aragón.

Aunque por el testamento de su padre solo correspondía al infante D. Juan de Aragón la gobernación de los estados de Sicilia, su enlace con la Reina de Navarra Doña Blanca y el heredar después de su hermano Alfonso V la corona aragonesa, la elevaron al mas alto grado de esplendor y pujanza. Este engrandecimiento fué origen de largas luchas, puesto que al morir Doña Blanca, debió D. Juan resignar los poderes de aquel Trono en su hijo el Principe de Viana D. Carlos, por ser a quien legitimamente correspondía la sucesión, pero lejas de hacerlo así emprendió contra él una serie de persecuciones y actos de violencia que dieron por resultado la rebelión de las ciudades adictas a esta causa. La nueva Reina consorte Doña Juana Enriquez, fué la que principalmente contribuyó a que D. Juan adoptara tan extraña cuanto arbitraria providencia, y la que sostuvo las luchas con el mayor arrojo e intrepidez, principalmente en la época en que el mismo vióse im-

sibilitado de dirigir la campaña, por habersa quedado ciego. Otros y mas legítimos triunfos alcanzaron las armas de Aragón durante este reinado, pues además de hallarse dotado el Monarca de un carácter esencialmente guerrero, poseía la cualidad de ser un excelente político. Falleció a los ochenta y dos años de edad y cincuenta y cuatro de regir el Trono, y tan exhausto de recursos, por efecto de su proverbial prodigalidad, que para darle digna sepultura hubo necesidad de empeñar las joyas. Descendientes de D. Juan II y de su primera esposa fueron; el ya citado príncipe D. Carlos que al cabo murió sin llegar a ceñir la Corona; Doña Blanca y la Condesa de Foix Doña Leonor, sucesora en el Trono de Navarra; y de la segunda, D. Fernando el Católico heredero de los estados de Aragón, Doña Leonor, Doña María y Doña Juana. De sus frecuentes tratos íntimos con diferentes manebas; tuvo además numerosa sucesión D. Juan II.

(Prohibida la reproducción.)

Alcance de Madrid.

En estos momentos se encuentra reunido el Consejo, creyéndose por seguro surja la crisis iniciada por el ministro de Estado. Del alcance de la crisis no se puede juzgar, ni menos suponer el alcance que ésta tenga. Hay muchos que creen que caerá todo el gobierno.

Por cablegramas que se conocen particularmente se sabe que el general Martínez Campos ha declinado el mando ayer a las seis de la tarde, reuniendo previamente las autoridades en el salon del Trono del Palacio de la Capitanía.

El general Martínez Campos pronunció un discurso explicando su conducta durante los nueve meses que duró su mando y haciendo consideraciones respecto a lo engañada que vive la opinion.

Otros despachos dicen que han comenzado las disidencias entre los mismos partidos antillanos, echándose en cara mutuamente las responsabilidades del conflicto provocado.

Los órganos del partido reformista declaran hoy que esta agrupación no ha pedido el relevo del general y arrojan toda la responsabilidad del mismo al gobierno.

Para la fecha de embarque del general Martínez Campos se han adoptado precauciones, en prevision de cualquier desorden.

Raymond.

18 Enero 96.

Noticias generales

En la sastrería de la Plaza de Palacio número 7, se corta y construye a toda perfeccion y encontrarán una economía extraordinaria en los precios.

Teatro Romea.

Con muy escasa concurrencia se pusieron anoche en escena las obras anunciadas en el cartel, siendo bien interpretadas por los actores, que escucharon algunos aplausos.

En la zarzuelita «El Señor Corregidor», se repitieron el número del minuto, en el primer cuadro, y el coro de signaciles del último.

Para esta noche están anunciadas «El tembor de granaderos», «Las doce y media y... sereno» y «El Señor Corregidor».

